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EXERCICE I : (06 points)
Reliez le mot ou expression sur la liste 1 a la définition correspondante sur la liste 2. (6 x 01 point)

Liste 1 Liste 2
1- Ecosystéme a- ensemble des éléments physiques et chimiques (éléments
non vivants) qui servent d’habitat aux étres vivants dans
2- Biome un écosysteme.
b- ensemble formé par la zoocénose et phytocénose d’un
3- Communauté écosystéme donné.
C- ensemble d'écosystémes caractéristiques d'une aire
4- Biosphére biogéographique donné.
d- ensemble formé par tous les étres vivants sur terre et les
5- Biocénose composantes physico-chimiques de la terre qui servent
d’habitat a ces étres vivants.
6- Biotope e- ensemble d’individus appartenant a une méme espéce et
occupant une méme fraction de biotope.
7- Végétaux f- ensemble des populations occupant le méme habitat ou
biotope.
8- Population

EXERCICE II : (04 points)

Exprimez des idées importantes en rédigeant une ou deux phrases utilisant chaque groupe de
mots ou expressions pris dans cet ordre ou dans un ordre différent. (2 x 02 points)

1°) organisation verticale — représentation schématique — transect.

EXERCICE III : (09 points)

Le tableau ci-dessous contient des données recueillies, sur le peuplement végétal d'une station
A, par des €léves en classe de seconde lors d’une sortie écologique.

Relevés 1 2 3 4 5 6 7 8
Especes

a + + + + + + + +
b + + + + + - - +
c + + - + - - - +
d + + + + + + - +
e + + + + + + - +
f + + + - + - + -
g i D R - - - -
h + - + - + - - -
i - - + - - + - -



http://fr.wikipedia.org/wiki/%C3%89cosyst%C3%A8me

1°) Calculez la fréquence de chaque espeéce puis attribuez un indice de fréquence a chacune
d’elles. @ x 0,5 point)

F(a)= F(b)=
F(c)= F(d)=
F(e)= F(f)=
F(9)= F(h)=
F(i)=

2°) Tracez ’histogramme des fréquences. (02,5 points)

4°) Quelles conclusions pouvez-vous tirer de l'analyse de I’histogramme quant au peuplement
végeétal étudié ? (01 point)

N.B : Communication 01 point
Présentation 0,5 point
Expression 0,5 point
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a conﬁcmce en sof est Je  premzer secret du succés.
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